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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σοβαρότητα και επαγγελματισμό  εν όψει της κακοκαιρίας ζήτησε ο Υπουργός 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας 

 

Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2024 

Συνεδρίασε σήμερα στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας η Επιτροπή 

Εκτίμησης Κινδύνου με αντικείμενο την κακοκαιρία και τη νέα επιδείνωση του καιρού  που 

αναμένεται την ερχόμενη Τρίτη. Ακολούθησε Διυπουργική  Σύσκεψη με στόχο την καλύτερη 

δυνατή προετοιμασία και το συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων (συναρμόδια 

υπουργεία, Τοπική Αυτοδιοίκηση α΄ και β’ βαθμού, ΕΛΑΣ, Πυροσβεστικό Σώμα, Ένοπλες 

Δυνάμεις, ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ, παραχωρησιούχοι αυτοκινητοδρόμων κ.α). 

 

Μετά την ολοκλήρωση της σύσκεψης, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

 

«Πρόκειται για μια κακοκαιρία, η οποία όπως φαίνεται θα πλήξει κατά κύριο λόγο την Τρίτη, 

ενδεχομένως από τις βραδινές ώρες της Δευτέρας, και πιθανόν να επεκταθεί μέχρι την 

Τετάρτη- περιοχές της Αττικής, Αττικοβοιωτία, κομμάτι της Μαγνησίας, της Θεσσαλίας, φυσικά 

της Εύβοιας και βέβαια της Κρήτης. Σήμερα, συνεδρίασε στις 12 το μεσημέρι η Επιτροπή 
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Εκτίμησης Κινδύνου με τους επιστήμονές μας και μετά είχαμε ευρεία διυπουργική σύσκεψη 

με την Προεδρία της Κυβέρνησης και όλους τους αρμόδιους φορείς και υπουργεία. 

 

Αυτό που έχω να ζητήσω από όλους είναι να είναι επαγγελματίες και σοβαροί στον τρόπο 

αντιμετώπισης των καιρικών φαινομένων που ποτέ δεν ξέρουμε ακριβώς την έντασή τους και 

το μέγεθός τους. Γιατί βλέπετε ότι ανά 6 ώρες και ανά 12 ώρες αλλάζουν τα μετεωρολογικά 

δεδομένα. 

 

Η πρόληψη είναι πολύ σημαντική για εμάς. Θα πραγματοποιηθεί και άλλη σύσκεψη των 

επιστημόνων και των μετεωρολόγων αύριο στις 12, προκειμένου να αποφασίσουμε σταδιακά 

ποιες θα είναι οι απαγορεύσεις και με ποια κριτήρια ενδεχομένως θα έχουμε αποφάσεις οι 

οποίες θα εκδοθούν και θα αφορούν και τον γενικό πληθυσμό. Σε κάθε περίπτωση τα βασικά 

πρέπει να επαναλαμβάνονται: Σε τέτοιες μέρες αν μπορούμε αποφεύγουμε τις μετακινήσεις 

και προφανώς έχουμε τα βασικά στο αυτοκίνητό μας, υποχρεωτικές είναι οι αλυσίδες. Ακούμε 

τις ενημερώσεις και τις οδηγίες από το Πυροσβεστικό Σώμα, την Πολιτική Προστασία, φυσικά 

από την ΕΛΑΣ και την οργανωμένη πολιτεία και προσπαθούμε να κάνουμε το καλύτερο 

δυνατό, έτσι ώστε να ανταποκριθούμε στα δεδομένα τα οποία θα προκύπτουν. 

 

Υπάρχει πρόγνωση αυτή την στιγμή κατά περιόδους και ώρες από τη Δευτέρα το βράδυ προς 

την Τρίτη για τις περιοχές που σας ανέφερα για πιθανές χιονοκαταιγίδες, ακραία  καιρικά 

φαινόμενα σε ό,τι έχει να κάνει με τους ανέμους, 9 και 10 μποφόρ, πιθανές κατολισθήσεις 

ενδεχομένως στην Κρήτη, και πτώσεις δέντρων που αφορούν προφανώς και τον ΔΕΔΔΗΕ και 

τον ΑΔΜΗΕ.  Όλα αυτά θα συνυπολογιστούν πάλι αύριο το πρωί σε ό,τι έχει να κάνει με τα 

σχολεία και με την πιθανή ή όχι τηλεργασία στον δημόσιο τομέα και στον ιδιωτικό τομέα. 

 

Γενικώς η σύστασή μας είναι προσοχή για αυτές τις επόμενες ώρες και μέρες. Η πρόληψη είναι 

καλύτερη και πιο ισχυρή  από την αντιμετώπιση. Επομένως, αν δεν υπάρχει λόγος μετακίνησης 

και επιβάρυνσης, αυτό θα το συνιστούσαμε. Θα περιμένετε μέχρι αύριο για να ακούσετε την 

επικαιροποίηση των μετεωρολογικών δεδομένων και τις τελικές αποφάσεις». 
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Στη συνεδρίαση της διυπουργικής σύσκεψης  έλαβαν μέρος ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, ο Υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, ο 

Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργό Αθανάσιος Κοντογεώργης, η Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης Δόμνα Μιχαηλίδου, ο Υπουργός Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης, ο Υπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων Κωνσταντίνος 

Σκρέκας, ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, ο Υπουργός Παιδείας-Θρησκευμάτων & 

Αθλητισμού Κυριάκος Πιερρακάκης, ο αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος 

Λιβάνιος, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, 

ο  Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Παπαγεωργίου, ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίας Τάξης Μάνος Λογοθέτης, ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών Κωνσταντίνος 

Μαγουλάς, η Γενική Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων Άννα Στρατινάκη, και ο Αναπληρωτής 

Γενικός Διευθυντής Συγκοινωνιακών Υποδομών Δημήτριος Αναγνώπουλος. Επίσης έλαβαν 

μέρος ο Περιφερειάρχης Αττικής, Νικόλαος Χαρδαλιάς, ο Περιφερειάρχης Στερεάς 

Ελλάδας, Φάνης Σπανός, εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κρήτης, ο Περιφερειάρχης 

Θεσσαλίας Δημήτριος Κουρέτας, από το ΓΕΕΘΑ ο Αντιστράτηγος Μιχαήλ Κλούβας και ο 

Υποναύαρχος Θεόδωρος Μικρόπουλος, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 

Αντιστράτηγος  Θεόδωρος Βάγιας, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 

Αντιστράτηγος Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας του Πυροσβεστικού 

Σώματος, Αντιστράτηγος Παναγιώτης Νιάφας,  ο Προϊστάμενος του Επιτελείου ΠΣ, 

Αντιστράτηγος Αθανάσιος  Μπαλάφας  Διοικητής του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 

Διαχείρισης Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ), Υποστράτηγος Δημήτριος Μπριόλας, ο  Γενικός Επιθεωρητής 

Νοτίου Ελλάδας της Ελληνικής Αστυνομίας Γεώργιος Μιχαλόπουλος, ο Προϊστάμενος Κλάδου 

Τάξης της Ελληνικής Αστυνομίας Παναγιώτης  Κολλίντζας, ο Διευθυντής Τροχαίας 

Αττικής Χρήστος Παπαφιλίππου, από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ο Ταξίαρχος Ιωάννης 

Σκούρας,    ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπαευσταθίου, ο Διευθύνων Σύμβουλος 

του  ΔΕΔΔΗΕ Αναστάσιος Μάνος, ο Γενικός Διευθυντής Λειτουργίας και Εκμετάλλευσης 

Δικτύου Περιφερειών του ΔΕΔΔΗΕ Ευστράτιος Ζάχαρης, ο Γενικός Διευθυντής Διαχείρισης & 

Συντήρησης Παγίων του ΑΔΜΗΕ Ιωάννης Μανιάτης, ο εκπρόσωπος του ΑΔΜΗΕ Νικόλαος 

Χρήστου, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΝΕΑΣ ΟΔΟΥ Ροδιανός Αντωνακόπουλος, ο Διευθυντής 

Συντήρησης της ΝΕΑΣ ΟΔΟΥ Μάνης Νικόλαος, ο επικεφαλής Διευθυντής Αστυνόμευσης 

Αυτοκινητοδρόμων της ΝΕΑΣ ΟΔΟΥ  Παναγιώτης Γαλανόπουλος,  εκπρόσωπος της ΝΕΑΣ 
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ΟΔΟΥ Νικόλαος Καταπόδης,  ο Γενικός Διευθυντής Επιχειρησιακών Λειτουργιών Αερολιμένα 

Αθηνών «ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» Αλέξανδρος Αραβανής και τα μέλη της Επιτροπής Εκτίμησης 

Κινδύνου, Ευθύμιος Λέκκας (πρόεδρος ΟΑΣΠ), Θεόδωρος Κολυδάς (Διευθυντής της 

ΕΜΥ), Δημήτριος Ζιακόπουλος (μετεωρολόγος) και Χριστίνα Σούζη (μετεωρολόγος).  
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